

何水法：

花鸟水色争斗艳 天一阁内闹元宵

本报记者 王路

2月14日马年元宵佳节，中国花鸟画的领军人物、著名画家何水法将带着他笔下的50余幅新作，在被誉为“中国四大藏书楼”之首的宁波天一阁举办“抱华凝晖——何水法花鸟画展”。昨日，身材魁梧、美髯连鬓的何水法接受了记者的采访，他说：“天一阁寓意天一生水，我以水法为名，甲午迎新第一个画展放在天一阁博物馆，有着特别的意义。”此次画展由浙江省文学艺术界联合会、浙江省政协书画院、宁波市文广局、宁波市文广局、宁波市美术家协会、杭州抱华楼国画研究院、何水法美术馆协办，宁波天一阁博物馆承办。

何水法生于杭州，自幼痴迷于书画，少年时代因邂逅于古旧书店的两本宋人册页而与花鸟画结下了不解之缘。依靠宋画的指引，悟性极佳的何水法很快在花鸟画领域声名鹊起，并随之得到刘海粟、陆抑非、唐云、吴茀之、诸乐三、谢稚柳、陆俨少、沙孟海等一批艺坛巨子的悉

心指授。他广泛汲取外来艺术营养，融合中西之长而开创当代花鸟画一代新风。他的工笔花鸟画结构严谨，用笔圆润自如，设色典雅秀逸。写意则受青藤、八大之影响，气神畅，笔墨华滋，浑然天成，厚实灵动。

何水法告诉记者：“早在上世纪60年代我就到过宁波，不过宁波虽小，给我的感觉却很舒服。当时我还以月湖、灵桥为题材作了不少写生稿，至今还收藏着。当时还拜访过天一阁。宁波有一位明代大画家吕纪，他的作品曾是我临摹的主要对象，通过学习他的画让我受益匪浅。所以宁波在我心中，有着特殊的地位。”

何水法说：“我认为中国画的欣赏是需要意境的，天一阁是南国书城，不仅有着传统文化的底蕴，更有着独特的江南风韵，室雅何须大，能在天一阁办画展，对我来说非常有意义。”

记者了解到，此次展出的50余

幅作品中，有清雅的水墨小品，有雍容华贵的设色大幅，也有清丽雅致的没骨扇面。何水法说：“这些作品的一个共同特色，就是一个‘闹’字，在四时佳卉与奇草异木争艳的背后，是水色与水墨的绮丽交响。莫言评我的画是红杏枝头春意闹，沙孟海也说我的作品是春色满园关不住，这些作品正吻合了闹元宵的传统韵味。”

在何水法眼中，画家的灵感和创作是没有地界之分的。他说：“画家一定要熟悉自己的题材，不管是大写还是工笔，抽象还是具象，结构只要画准了，就是幅好画。其实我们现代画家比古代画家要幸福，古代花鸟画家能接触到的花鸟有局限性，随着现代科技、生活的发展，无论是老百姓还是画家，欣赏花鸟的条件越来越好。我第一次在日本看到蝴蝶兰时，都看呆了，可是现在呢，巴黎的花一天就能通过飞机运到中国。所以在我眼里，现在对花鸟画家来说是



昨天，著名画家何水法接受记者采访。

(周建平 摄)

最好的时代，这得益于改革开放，得益于中国的发展。”

何水法最后寄语宁波艺术爱好者和画家：“我建议宁波的艺术爱好者和画家，豪放之中不设规矩，自有法度，一个画家一定要对中华文化有深入的了解，广采博取，对各家流派有深入了解，密切联系生活，才能创作出好作品来。一个国家的强盛，离不开文化、文

明，文化的根基，就是民族的血脉，文化非常重要，一个社会的进步就看文明程度。浙江在打造文化强省，宁波的文化是重要组成部分，宁波有很多优秀的文化代表，天一阁、保国寺、大运河、海上丝绸之路，宁波是多元文化元素融合的独特文化。宁波艺术家可以深入挖掘这方面的文化，用自己的笔画出宁波的历史变迁。”

八一男篮客场17连败

本报讯(记者林海)昨天晚上，CBA联赛进行了常规赛倒数第3轮的比赛，八一男篮在客场挑战东莞队。经过顽强拼搏，八一男篮还是未能顶住对手的冲击，以99:104负于对手，创造了本队队史上最长的17连败尴尬纪录。

昨晚比赛的开始阶段八一男篮表现不错，以7:2领先，特别是曹岩表现上佳，到第一节结束时以29:23领先。主场作战的东莞队在第二节找回了状态，反以29:26领先，第三节更以30:23领先，两队进入紧张的相持阶段，到第四节还剩最后一分钟时，八一男篮仅以99:102落后。遗憾的是，老将王治郅在最后3.5秒错失了关键的一个三分球，随后东莞队外援罚球再添2分，此时八一男篮已无力回天。接下来，八一男篮将返回主场宁波，进行本赛季最后两个主场的比赛。

在技术统计方面，八一男篮5名首发队员全部得分上双，王治郅拿到全队最高的25分，田宇翔得到17分，张博和曹岩都得到16分，许钟豪也有14分进账。篮板球方面，八一男篮以43:42领先于对手。东莞队外援鲍比·布朗得到的25分同样是全队最高。

2月14日CBA联赛

八一双鹿vs佛山

电话：87303555 87102996 网购：www.nbpiao.com

泗门镇元宵灯会开灯

本报讯(记者王路 通讯员陈福良)

2月12日下午，余姚市泗门镇举行汝湖春晓·第八届元宵灯会开灯仪式暨“福满泗门”民间艺术巡游活动，一年一届的传统文化项目——元宵灯会系列活动由此拉开序幕。

赏花灯、闹元宵，在泗门镇有着悠久的历史，自元代起，每年正月十五和正月十六当地要举行龙灯会，并一直传承至今，深受群众喜爱和欢迎。汝湖春晓·第八届灯会以“幸福元宵展祥和、精品小城添美誉”为主题，从2月12日开始持续到14日结束，除元宵灯会、民间艺术巡游活动外，还将举办“宣仕杯”余姚市第十届闹元宵武术健身专场、谢氏宗祠祭祀、剪纸情·中国梦——精品小城“骏马杯”剪纸大赛、“花灯飞舞闹元宵”猜灯谜等多项活动。



昨日，江东福明街道陆嘉社区举办“瑞气盈门春添彩，万马奔腾闹元宵”文艺演出，节目丰富多彩，文化礼堂里人声鼎沸。图为表演现场。

(南华 吴静 摄)

高山滑雪首现并列冠军

据新华社索契2月12日电 (记者刘怡然 邹大鹏)12日的高山滑雪女子速降赛场上呈现历史一幕，斯洛文尼亞选手蒂娜·马泽和瑞士人多米尼克·吉辛同以1分41秒57的成绩获得金牌，这种情况在冬奥会高山滑雪项目中是首次出现。

“分享金牌的感觉太棒了，多米尼克(吉辛)是我的好朋友，很高兴看见她也拿到金牌，”夺得金后的马泽难掩激动的情绪，“我从小就一直在梦想这一刻，我在滑雪比赛中第一个胜利就是速降，今天出发时对自己说‘这就要像那次一样，我能做到’。”

另一名瑞士选手拉拉·古特同样有不俗表现，她落后两位冠军0.1秒获得铜牌，这是瑞士女子速降选手自1984年萨拉热窝冬奥会以来，首次获得两块奖牌。不过对自己的名次，古特却不太满意，“我很失望，运动员总要做到最好，但我知道今天不是自己的最佳表现。”

女子冰壶 中国战胜美国



2月12日，在冰立方冰壶馆举行的2014索契冬奥会女子冰壶比赛中，中国队以7:4战胜美国队。图为中国队选手王冰玉(中)在比赛中掷壶。

(新华社发)

娄烨：中国电影机遇难得

者)在对话、竞争。如果不进入这样一个平台，可能会受到一些损失。”

娄烨说，中国电影现在拥有非常好、很难得的机遇。如何把握机会，带领中国电影在行业整合、制度和管理等方面向韩国等亚洲国家学习。

关注盲人群体的电影《推拿》10日举行全球首映，这是电影节主竞赛单元中首部亮相的华语影片。除《推拿》外，本届电影节上还有十余部华语影片入围各单元，因此今年被称为华语片的“大年”。对此，娄烨认为，近几年中国电影获得了快速发展，如今的电影节很难排除中国电影。

在他看来，电影节不是纯粹的竞争平台，而是为来自不同地域的电影人提供的交流、互动和沟通平台。他说：“在这个平台的周边和外围有很大的市场利益和行业利益，(参与

者)在对话、竞争。如果不进入这样一个平台，可能会受到一些损失。”

娄烨说，中国电影现在拥有非常好的机遇。如何把握机会，带领中国电影在行业整合、制度和管理等方面向韩国等亚洲国家学习。

他建议中国电影人关注韩国和日本同行的工作。“亚洲的市场是近似的，而亚洲市场和欧洲市场是有区别的。面对行业出现的问题，韩国和日本曾经做过很多解决方案，韩国等亚洲地区国家电影行业的经验是值得我们学习的。”

谈及未来拍摄计划，娄烨坦言自己也不清楚接下来会拍什么电影。他说：“我没有预设的风格和目标。我不太愿意重复做过的事情，希望下一部影片能够找到一个不一样的方向。”

《基督之路》领跑“口碑榜”

据新华社柏林2月11日电 (记者史哲)第64届柏林电影节赛程已经过半，按惯例，电影节组织各国民媒体和影评人每天对主竞赛单元参赛作品打分。在目前已评分的10部影片中，《基督之路》自放映后便一直高居榜首。

《基督之路》虽以宗教为题材，但故事轻巧。一个生活在天主教家庭环境中的青春期女孩不敢违背严格的宗教约束，在现代的日常生活中闹出不少尴尬和笑话。不过故事结尾走向沉重，女孩为证明自己的虔诚，决定向上帝奉献自己的生命，不吃不喝以致病死。电影节几大官方影评专刊都对此片予以好评，赞赏片中“幽默减轻了(宗教的)沉重”。

●由国家体育总局社会体育指导中心、浙江省体育局、宁波市体育局主办，宁波市社会体育指导中心承办的2014年全国“龙腾狮跃闹元宵”大联动暨浙江省第二届全民体育节宁波市舞龙大赛将于元宵节当天下午1点30分起在东部新城宁波文化广场大剧院举行。主办方欢迎广大市民前来观看。本次活动分为两部分，一是有来自江北、镇海、奉化等九个县(市)区的舞龙队进行舞龙比赛；二是江东、海曙的表演队伍进行健身节目展示。

(林海 龚婉君 摄)

更 正

昨日本报A8版刊登的《宁波奥体中心今年将启动建设》一文中，“一期项目投资45亿元”有误，应为“一期项目投资35亿元”。特此更正致歉。

记者 林海

柏林电影节



法国“冰美人”凯瑟琳·德纳芙亮相

2月11日，由法国著名女演员凯瑟琳·德纳芙主演的影片《庭院情缘》在柏林电影节进行特别展映。1943年出生的德纳芙堪称法国影坛常青树，有“冰美人”之称，曾在1998年获得柏林电影节终身成就奖。图为凯瑟琳·德纳芙出席新闻发布会。

(新华社发)

新春楼市“马上有房” 业内人士：年初买房或是最佳时机

春节刚过，不少市民开始盘算着今年的置业计划。他们惊喜地发现：节后入市的楼盘着实不少，价

房屋权属证书遗失补证公告

根据《房屋登记办法》和《浙江省房产户籍管理条例》及国家有关规定，现予以公告。

本处联系电话：0574-87303371 宁波市房产产权登记处

格也十分实惠，年后楼市“马上有房”成为了真实写照。业内人士也指出，由于开发商都想要竞争年后第一波市场，市民年初买房或是最佳时机。

一出年，陈先生就接到了维科东源销售人员的电话，告知该楼盘将在近期开盘，并详细解说了楼盘特色，这让想要买房的陈先生产生了兴趣。据了解，春节后一些关注度较高的楼盘将集中入市，包含各种物业类型与房源，其中除了中海国际社区、盛世缔壹城、保利城、银亿东岸这样的大盘在年后继续推出新房源外，中旅名门府、万科江东府、宁兴嘉利广场、香悦花苑、学苑名府、檀宫等一些新盘也将在春节后推向市场。此外，复地、招商、保亿、万年基业、碧桂园等外地房地产企业也将在今年推出新项目。

据业内人士介绍，根据以往的经验，开发商都会在年后第一时间把自己的楼盘推向市场，以博取市场的关注度，以及抢占市民手中过年的现金。市民想要买房，这一时间介入较为合适。

今年土地市场也异常热闹，为开发商运作节奏加了一剂“兴奋剂”。年初，宁波大市区土地成交总金额已近32亿，荣安、绿地、龙湖、凯德中国、绿城、宁兴等都有所收获。春节后土地市场这股热力依旧持

续。据有关机构统计显示，宁波大市范围内2月份出让的地块将达22宗，总面积702801.7平方米，折合约1054.2亩，起始总价达22.39亿，分布于鄞州、镇海、北仑、象山、宁海5个区域。

业内人士分析，这些年拿地的开发商，手中都有项目在操作，有的甚至多个项目同时运作。为了资金流的顺畅，这些开发商今年肯定会加快手中物业的销售，以力求企业正常运营，所以年初是他们把手中物业以最合适的价格抛向市场的最佳时机。市民可以精选有土地储备的开发商手中的楼盘，或许有超过预期的收获。

此外，由于今年“银根”仍然不会放松，所以上半年的成交量都难以放大。也有开发商认为，自从2009年开始，宁波楼市无论一手还是二手市场，在新春过后都会出现习惯性涨价，今年开发商更会尝试突破僵局，重新测试市场的价格承受能力。

不过在市场竞争无法放大的情况下，马年楼市将会是市场竞争极其激烈。开发商为了将手上货量尽快脱手离场，则可能会让价，年初的市场就可看出端倪。

(沈金磊)

凯德江北再下一城 住宅商业平衡发展力拓宁波市场

目前，凯德集团在江北区约11.18亿元拍下一幅住宅地块，拟建面向刚需和改善性购房者的高品质住宅项目。这是继凯德·汇豪天下和宁波来福士广场项目之后，凯德在住宅、商业等各个板块平衡发展的长远策略。

该地块位于江北区的姚江北岸板块。姚江北岸是市十二五规划的重点区域，定位为集奥体中心、高品质的商业商务、行政、办公、居住、休闲文化等功能于一体的综合性城市新区，是未来宁波中心城区的西北门户，目前已陆续吸引了包括万达、九龙仓、绿地、世茂等大型开发商进驻。

凯德集团此次拍下的孙家地块占地57369平方米，建筑面积约126212平方米，计划建成逾1100套高品质住宅项目。该地块交通便捷，毗邻城市主干道，邻接高速出入口，周边有多条公交线路以及规划中的

轨道交通4号线，通往机场、高铁站亦十分快捷。此外，学区房概念加上紧邻地块的幼儿园、菜场、医院等生活配套，使得该项目建成后对市场拥有巨大的吸引力。

去年初，凯德集团宣布了专注核心市场、精简组织架构等一系列列发展方向，不仅面对市场变化反应更迅速，拿地动作也相较往年更显力度。此次宁波拿地，为凯德中国今年开局打响了头炮。凯德中国首席执行官廖原说：“中国的城镇化发展速度很快，凯德在2013年初调整集团组织架构和管理团队，希望能更快速地应对市场变化。宁波作为快速发展的二线城市，一直是凯德的重点关注区域之一，已建成的汇豪天下住宅项目、来福士广场城市综合体都是在本地市场有着较高口碑的高品质项目，未来会带给宁波更好的作品。”

(三石)